SEPARATA Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Federação Portuguesa de Desporto para Pessoas com Deficiência

SEPARATA ALTO RENDIMENTO E SELEÇÕES NACIONAIS 2025

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025

Índice

Introdução	2
QUADRO ALTO RENDIMENTO E SELEÇÕES NACIONAIS	
ANDEBOL MASCULINO - DEFICIÊNCIA INTELECTUAL	
BASQUETEBOL MASCULINO – DEFICIÊNCIA INTELECTUAL	
BASQUETEBOL (4x4) – SÍNDROMA DE DOWN	
BOCCIA – PARALISIA CEREBRAL E OUTRAS DEFICIÊNCIAS MOTORAS	8
BOCCIA – SUB-21- PETP	10
CICLISMO MASCULINO – DEFICIÊNCIA INTELECTUAL	11
FUTEBOL PARA CEGOS SELEÇÃO MASCULINA	12
FUTSAL MASCULINO – DEFICIÊNCIA INTELECTUAL	13
FUTSAL MASCULINO – SÍNDROME DE DOWN	14
FUTSAL MASCULINO - SURDOS	
GOALBALL MASCULINO – DEFICIÊNCIA VISUAL	17
JUDO – SÍNDROMA DE DOWN	20
REMO INDOOR – DEFICIÊNCIA INTELECTUAL	23
RUGBY EM CADEIRA DE RODAS – DEFICIÊNCIA MOTORA	24
TÉNIS – SÍNDROME DE DOWN	26
TÉNIS DE MESA – DEFICIÊNCIA INTELECTUAL	27
TÉNIS DE MESA – SÍNDROME DE DOWN	28
TRICICLETA – PARALISIA CEREBRAL	29

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Introdução

De acordo com **Portaria nº 325/2010, de 16 de junho e o Decreto-Lei n.º 272/2009**, as Tutelas da Administração Pública Desportiva e da Reabilitação, consignam à Federação Portuguesa de Desporto para Pessoas com Deficiência, o enquadramento de diversas modalidades desportivas, estabelecendo que enquanto Federação multidesportiva, os atletas que alcancem resultados relevantes, possam usufruir do **Subsistema de Alta Rendimento** (**SNAR**), no seio das Seleções Nacionais, detendo a prerrogativa da representação desportiva nacional nas várias modalidades, ao mais alto nível, em competições internacionais.

A FPDD, filiada nas Organizações de Desporto Internacional por Área de Deficiência, IOSD's, e Federações Internacionais, reconhecidas nos Movimentos Paralímpico e Surdolímpico, e noutros Movimentos desportivos que têm por objeto a prática desportiva de alto rendimento, avoca, com as Associações Nacionais, suas constituintes, o estatuto central e complementar, no âmbito desporto de elite em Portugal, de acordo com Lei n.º 5/2007, **Lei de Bases da Atividade Física e do Desporto**, compaginável com as demais Federações Nacionais.

No início deste novo ciclo 2025/2028, que culminará com os Jogos de Los Angeles, a FPDD tem a responsabilidade de proporcionar às suas Seleções Nacionais, participações em provas internacionalmente relevantes, e que do seu desempenho, decorram os resultados exigidos para que os atletas possam usufruir do estatuto que o **SNAR**, preconiza.

Nas modalidades que a FPDD e as suas Associadas enquadram, o trabalho é, pois, de uma preparação exigente, para as competições que se avizinham e nas quais se deseja que alcancem o sucesso, que tem vindo a renovar-se historicamente.

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



O Plano de Atividades de SNAR da FPDD para 2025, envolve **13 modalidades**, com um total de **232 atletas**, **44 femininas e 188 masculinos**, representando cinco áreas de deficiência. No quadro seguinte, detalham-se, por modalidade, género e área de deficiência, o número de atletas que compõem as diferentes Seleções Nacionais, as quais abordaremos mais pormenorizadamente ao longo do documento.

QUADRO ALTO RENDIMENTO E SELEÇÕES NACIONAIS

#	Modalidades	Atletas Femininos	Atletas Masculinos	Área de deficiência
1	Andebol	-	22	Intelectual
	Basquetebol	-	18	Intelectual
2	Basquetebol 4x4 (misto)	3	9	Síndrome de Down
•	Boccia	9	6	Paralisia Cerebral/Motoras
3	Boccia Sub - 21	2	5	
4	Ciclismo	-	4	Intelectual
5	Futebol para cegos	-	6	Visual
		-	18	Intelectual
6	Futsal	-	15	Síndrome de Down
		-	24	Surdos
_	Goalball Seniores	5	11	Visual
7	Goalball Sub-19	-	3	Visual
		-	1	Intelectual
8	Judo	6	8	Síndrome de Down
9	Para-Hóquei	3	12	Intelectual
10	Remo Indoor	4	3	Intelectual
11	Rugby em Cadeira de Rodas	1	10	Motora
	Showdown	6	5	Visual
12	Ténis de Mesa	2	2	Intelectual
	Ténis de Mesa	-	4	Síndrome de Down
13	Tricicleta	3	2	Paralisia Cerebral
TOTAIS		44	188	5 Áreas de deficiência com atletas em Alto Rendimento e Seleções Nacionais

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



ANDEBOL MASCULINO - DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

A VIRTUS junta mais uma modalidade oficial ao seu programa competitivo das modalidades de verão.

O 1.º Mundial de Andebol, modalidade que tem evoluído sobretudo na Europa, com intervenção relevante da ANDDI – Portugal.

Em termos de resultados, e títulos, tem igualmente uma hegemonia incontestável. Nos últimos Global Games em 2023 o Andebol foi modalidade de demonstração. Esperemos que a Seleção Nacional prossiga no âmbito Mundial, as conquistas que tem alcançado em termos europeus.

Eventos principais: 1.º Campeonato de Mundo de Andebol - VIRTUS

Data: 1 a 5 de novembro de 2025

Local: Cairo - Egito

Federação Internacional: VIRTUS Europa

Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	20 e 21/09/2025	16	4	-	1	1
2.º Estágio de preparação	11 e 12/102025	16	4	-	1	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
1.º Campeonato Mundo VIRTUS	Mundial	Cairo Egito	1 a 5/11/2025	5	13	2	1	-	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE ANDEBOL - MASCULINOS							
Adriano Filipe Oliveira Moleiro	12. Miguel Ângelo Batista Veiga						
2. António Nelson Nogueira Matos	13. João Paulo Oliveira Moleiro						
3. Bruno Miguel Amorosa Sanches	14. Jorge Miguel Martins Fernandes						
4. Carlos Manuel Silva Borges Duarte*	15. José Manuel Ramos Teixeira						
5. Diogo André Rocha Silva*	16. Luís Filipe Fernandes Canena						

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



6. Dylan José Dos Santos	17. Miguel Costa Martinho Gonçalves
7. José Carlos Afonso Magalhães	18. Vitor Miguel Guedes Pereira
8. Gilberto Emanuel Carvalho Fernandes	19. Fábio André Oliveira Moleiro
9. Miguel Ângelo Almeida Meireles	20. Ângelo Miguel Santos Bordelo Pais
10. Paulo Miguel Pires Francisco	21. Marino Miguel Moreira Brito
11. Rúben Marques Pinho	22. Tomás Daniel Pereira Ferreira

^{*}Atletas que praticam mais que uma modalidade

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – António Pereira – Título de Treinador de Desporto Adaptado Nº 1749 Grau II de Andebol Nº 506 Grau III.

BASQUETEBOL MASCULINO – DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

O Basquetebol na variante 3x3, tipo "street basket", parece ter alcançado definitivamente o seu espaço. Após ser modalidade de demonstração nos Global Games em 2023, avançou para um Europeu e agora vai disputar-se o 1.º Mundial. A Seleção de Portugal, tem-se adaptado com extrema eficácia a esta variante, conseguindo os dois títulos que estiveram em disputa em 2023 e 2024. O Mundial de 2025, confirmará a eficiência até aqui demonstrada.

Na variante convencional, de basquetebol de 5, Seleção Nacional continua a defender os pergaminhos que têm sido alcançados ao longo dos anos, com vários títulos mundiais e europeus.

Eventos principais: 1.º Campeonato do Mundo de Basquetebol 3x3 VIRTUS

11.º Campeonato do Mundo de Basquetebol 5x5 VIRTUS

Data: 12 a 24 de junho

Local: Astana - Cazaquistão

Federação Internacional: VIRTUS



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	01 e 02/05/2025	12	2	-	1	1
2.º Estágio de preparação	10 e 11/06/2025	12	2	-	1	1

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Basquetebol DI 3x3

Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	18 e 19/04/2025	12	2	-	1	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
1.º Campeonato do Mundo 3x3 Basquetebol DI	Mundial	Astana Cazaquistão	12 a 24/06/2025	13	12	2	1	1	Até 3.º lugar
11.º Campeonato do Mundo de Basquetebol DI	Mundial	Astana Cazaquistão	12 a 24/06/2025	13	12	2	1	1	Até 3.º lugar

SELEÇÃO NACI	SELEÇÃO NACIONAL DE BASQUETEBOL										
Atletas e Níveis de Alto Rendimento											
António José Monteiro Lopes	Nível A	10. Fábio Pinto Soares	Nível A								
2. Carlos Manuel Silva Borges Duarte	Nível A	11. Hélder Miguel Correia Santos	Nível A								
Cristiano Alexandre Teixeira Correia	Nível A	12. José António Santos Cunha	Nível A								
4. Diogo André Oliveira Lopes	Nível A	13. José Maria Jesus Ferreira	SN								
5. Eduardo Holanda Silva Fontelles Lima	Nível A	14. Ricardo Nuno Ferreira Martins	Nível A								
6. Fábio Marco Mendonça Câmara*	Nível A	15. Ruben Xavier Couto Santos	Nível A								
7. Luís Miguel Santos Alão	Nível A	16. Sandro Ricardo Sousa Freitas	SN								
8. David Emanuel Silva Freitas	SN	17. Tiago Morais	SN								
9. Élvio Flávio Figueiredo Quintal	SN	18. Vítor Hugo Ferreira Magalhães	SN								

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Alcindo Quaresma – Título de Treinador de Basquetebol Nº 32911 Grau II

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



BASQUETEBOL (4x4) – SÍNDROMA DE DOWN

Apesar da luta da nossa Seleção Nacional, a rival italiana tem mostrado superioridade, porém, 2025 perspetiva-se como um ano de possibilidades e conquistas a serem perspetivadas, e munidos a um positivismo de todos os agentes da modalidade, os objetivos são sempre a obtenção dos melhores resultados disponíveis.

Eventos principais: Campeonato da Europa Basquetebol IBA21

Data: 15 a 21 de junho de 2025

Local: Ferrara - Itália

Federação Internacional: IBA21 / SU-DS

Escalão etário: Sénior



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	10 a 14/6/2025	12	2	-	1	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Dirigentes	Objetivos
1.º Campeonato da Europa Basquetebol IBA21	Europeu	Ferrara Itália	15 a 21/06/2025	13	8	3	1	Até 3.º lugar

	ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE BASQUETEBOL SÍNDROMA DE DOWN									
1.	Ana Maria Rodrigues Semente	7. Luís Ricardo Agrela Teixeira*								
2.	Beatriz Alexandra Marçalo Bastos	8. César António Silva Morais*								
3	Francisco Samuel Ferreira Gouveia	9. Daniel Barbosa Maia*								
4.	Lisandro Silva Lopes	10. Matilde Lúcia Bridge Gaspar								
5.	André Martim Oliveira Matos	11. Ricardo Nuno Barros Santos								
6	José Miguel Ramos Dias Ferreira Silva	12. Rui Miguel Ramalho Pinto Silva Pestana								

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Duarte Sousa Título de Treinador Desporto Adaptado Nº 1741 Grau II da Basquetebol Nº 14597 Grau II

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



WorldBoccia

BOCCIA - PARALISIA CEREBRAL E OUTRAS DEFICIÊNCIAS MOTORAS

Depois da prestação nos Jogos de Paris, que se saldou com a obtenção de uma medalha das duas que Portugal alcançou e 3 diplomas, a aposta em 2025, será a preservação das posições de "Ranking" em individuais, mas acima de tudo que as variantes coletivas voltem a ocupar lugares de destaque principalmente os Pares BC3 e BC4. O ano de 2025 vai ser decisivo para que essa recuperação aconteça, a avaliar pelo quadro competitivo ambicioso.

Eventos principais: 2025 World Boccia European Championships

Data: 8 a 16 de julho de 2025

Local: Zagreb - Croácia

Federação Internacional: BISFed/WorldBoccia

Escalão etário: Sénior

Eventos principais: 2025 World Boccia Cup

Data: Maio 2025

Local: Montreal - Canadá

Federação Internacional: BISFed/World Boccia

Escalão etário: Sénior

Eventos principais: 2025 World Boccia Challenger

Data: 23 de junho a 1 de julho de 2025

Local: Poznan - Polónia

Federação Internacional: BISFed/World Boccia

Escalão etário: Sénior

Eventos principais: 2025 World Boccia Cup

Data: 1 a 9 de setembro de 2025

Local: Seul – Coreia do Sul

Federação Internacional: BISFed/World Boccia

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Eventos principais: 2025 World Boccia Challenger

Data: 8 a 16 de novembro de 2025

Local: Coimbra - Portugal

Federação Internacional: BISFed / World Boccia

Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	18 e 19/01/2025	4	4	-	-	-
2.º Estágio de preparação	15 e 16/02/2025	4	4	-	-	-
3.º Estágio de preparação	01 e 03/03/2025	4	4	-	-	-
4.º Estágio de preparação	17 a 21/03/2025	2	2	-	ı	-
5.º Estágio de preparação	26 e 27/04/2025	4	4	-	ı	-
6.º Estágio de preparação	17 e 18/05/2025	4	4	-	ı	-
7.º Estágio de preparação	31/05 a 1/06/2025	4	4	-	ı	-
8.º Estágio de preparação	18 a 22/06/2025	2	2	-	ı	-
9.º Estágio de preparação	02 a 06/07/2025	2	2	-	ı	-
10.º Estágio de preparação	26 e 27/07/2025	4	4	-	ı	-
11.º Estágio de preparação	23 e 24/08/2025	4	4	-	-	-
12.º Estágio de preparação	27 e 28/09/2025	5	5	-	-	-
13.º Estágio de preparação	18 e 19/10/2025	5	5	-	-	-
14.º Estágio de preparação	03 a 07/11/2025	4	4	-	-	-

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
2025 Youth World Championships	Circuito Mundial	Curitiba	23 a 30/03/2025	8	3	3		-	Até 3.º lugar
2025 World Boccia Challenger	Circuito Mundial	Poznan	23/06 a 01/07/2025	9	3	3	-	-	Até 3.º lugar
2025 World Boccia European Championships	Regional Europeu	Zagreb	08 a 16/07/2025	9	1	1	-	-	Até 3.º lugar
2025 World Boccia Cup	Circuito Mundial	Seoul	1 a 09/09/2025	9	Atletas PPP	-	-	-	Até 3.º lugar
2025 World Boccia Cup	Circuito Mundial	Montreal	Maio 2025	9	2	2	-	-	Até 3.º lugar
2025 World Boccia Challenger	Circuito Mundial	Coimbra	8 a16/11/2025	9	3	3	-	-	Até 3.º lugar

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



	SELEÇÃO NACIONAL DE BOCCIA										
Atletas e Níveis de Alto Rendimento											
Cristina de Jesus Gonçalves	Nível A	9. Ana Sofia Costa	Nível B								
2. Carla Silva Oliveira	Nível B	10. Ana Catarina Correia	Nível B								
3. David Pinto Araújo	Nível B	11.Domingos Vieira	SN								
4. José Abílio Gonçalves	Nível B	12.Armando Costa	SN								
5. Alice Moreira	SN	13.Luís Costa	SN								
6. Ana Laura Ferreira	SN	14.Beatriz Leite	SN								
7. Patrícia Dinis	SN	15.Joana Pereira	SN								
8. André Valente Ramos	Nível B										

Equipas Técnica: Coordenador Técnico e 3 Treinadores.

BOCCIA - SUB-21- PETP

No ano em que acontecem os dois eventos-chave para este escalão etário, os atletas do Projeto Esperanças e Talentos Paralímpicos (PETP), querem obter resultados que lhes permita a continuidade. Este ano não poderia ser mais exigente.

Eventos principais: BISFed 2025 Youth World Championships

Jogos Europeus da Juventude 2025 - EPYG

Data: 23 a 30 de março 2025

Local: Curitiba - Brasil

Federação Internacional: BISFed/World Boccia

Escalão etário: PETP - Sub - 21 anos



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
Vários estágios com a Seleção Sénior	Diversas	7	4	7	ı	-

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros	Objetivos
2025 Youth World Championships	Mundial	Curitiba	23 a 30/03	7	7	4	-	-	7	-
Jogos Europeus da Juventude – EPYG	Europeu	Istambul	21 a 28/07	7	A definir com CPP	A definir com CPP	-	-	-	-

	Atletas Seleção Nacional - PETP
1.	Catarina Monteiro
2.	Diogo Castro
3.	Francisco Gouveia
4.	Paulo Cardoso
5.	Mónica Costa
6.	Pedro Velosa
7.	Tiago Silva

CICLISMO MASCULINO – DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

Com o 8.º lugar da classificação geral no Campeonato do Mundo realizado no âmbito dos Global Games de 2023, nota-se alguma confusão na VIRTUS ao anunciar dois eventos internacionais para 2025. Segundo os regulamentos competitivos da VIRTUS, neste 1.º ano após os Paralímpicos, teriam lugar os Mundiais da modalidade, porém, quer a prova europeia, quer a mundial, aparecem como possibilidade. Aguardemos a decisão da VIRTUS.

Eventos principais: 14.º Campeonato do Mundo de Ciclismo VIRTUS

8.º Campeonato da Europa de Ciclismo VIRTUS

Federação Internacional: VIRTUS

Data: A definir

Local: A definir





Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
14.º Campeonato	Mundial	A definir	A definir	13	2	1	-	1	Até 3.º lugar

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



do Mundo de Ciclismo VIRTUS									
8.º Campeonato da Europa de Ciclismo VIRTUS	Europeu	A definir	A definir	13	2	1	-	1	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE CICLISMO									
Carlos Henrique Vieira Carvalho	3. José Miguel Sousa Azevedo								
2. Paulo Barreira Jorge	4. Tiago José Simões Rodrigues								

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Carlos Silva Título de Treinador Ciclismo Nº 41362 Grau I

FUTEBOL PARA CEGOS SELEÇÃO MASCULINA

A organização e realização dos "Blind Games", aparecem como referência para o ressurgimento da Seleção de Futebol para cegos. Porém, subsistem algumas dúvidas quanto à realização do evento, embora a ANDDVIS esteja a trabalhar para que este seja uma realidade.

Eventos principais: Bilnd Games - Evento internacional organização ANDDVIS

Data: 28-30 março, 11-13 abril, 15-17 novembro 2025

Local: Vila Nova de Gaia, Loures e Odivelas

Federação Internacional: IBSA



Estágios e Ações de Preparação	Preparação Datas		Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	28/02 a 02/03/2025	12	3	1	1	1
2.º Estágio de preparação	17 a 19/10/2025	12	3	1	1	1
3.º Estágio de preparação	12 a 14/12/2025	12	3	1	1	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros	Objetivos
Blind Games	Competição circuito Mundial	Vila Nova de Gaia,	28-30 março	3	12	3	1	1	1	Até 3.º lugar

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



	Loures 6	11-13				
	Odivelas	abril				
		15-17				
ı		novembro				

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL FUTEBOL PARA CEGOS					
Bruno Oliveira	4. Joaquim Pires				
2. Vitor Caixeiro	5. João Moniz				
3. Daniel Cardoso	6. Rui Ricardo				

Equipa Técnica: A definir

FUTSAL MASCULINO - DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

Recuperado o título Europeu na Polónia, a Seleção Nacional, vai agora no mesmo país tentar sagrar-se campeã do Mundo, repetindo o resultado obtido pela última vez em 2019, em terras australianas e que, aliás foi já conseguido em cinco edições da prova.

Eventos principais: 8.º Campeonato do Mundo de Futsal VIRTUS

Data: 30 de novembro a 7 de dezembro de 2025

Local: Trzebnica - Polónia

Federação Internacional: VIRTUS





Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	25 e 26/10/2025	12	2	-	1	1
2.º Estágio de preparação	08 e 09/11/2025	12	2	-	1	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
8.º Campeonato do Mundo Futsal DI	Mundial	Trzebnica Polónia	30/11 a 7/12/2025	8	12	2	-	1	Até 3.º lugar

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



	SELEÇÃO NACIONAL DE FUTSAL DI								
	Atletas e Níveis de Alto Rendimento								
1.	Fábio Renato Barbosa Coelho*	Nível A	10. Fábio Miguel Martins Costa	Nível A					
2.	Fávio Alves Silva*	Nível A	11. Sérgio Cristiano Martins Areias	Nível A					
3.	Guilherme Jorge Freitas Silva	Nível A	12. Jaime Oliveira Carreiro	Nível A					
4.	João Marcos Gomes Campelo	Nível A	13. Sandro Miguel Martins Botelho	Nível A					
5.	Miguel Alexandre Cardoso Gonçalves	Nível A	14. José António Cesário Rodrigues	SN					
6.	Ricardo Jorge Carvalho Costa	Nível A	15. José Manuel Oliveira Magalhães	SN					
7.	Silvino Andrade Veiga	Nível A	16. Miguel Ângelo Marques Lopes	SN					
8.	Bruno Leandro André Areias	SN	17. Ruben José Cordeiro Aguiar Metade	SN					
9.	Pedro Jorge Gomes Campelo	SN	18. Diogo André Rocha Silva*	Nível A					

^{*}Atleta que pratica mais que uma modalidade

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Luís Fontinha Título de Treinador Futsal Nº 1836 Grau I

FUTSAL MASCULINO – SÍNDROME DE DOWN

Após a participação nos "Trisome Games", não ter corrido como esperado, a Seleção Nacional, vai querer em Itália voltar a querer, de novo em Itália, recuperar o título que lhe foge desde 20218.

Eventos principais: 4.º Campeonato da Europa FIFDS

Data: 15 a 21 de junho de 2025

Local: Ferrara - Itália

Federação Internacional: SUDS - FIFDS



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	02 e 03/05/2025	12	3	-	-	1
2.º Estágio de preparação	06 e 07/06/2025	12	3	-	-	1

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
4.º Campeonato da Europa Futsal FIFDS	Europeu	Ferrara Itália	15 a 21/06/2025	13	10	2	1	1	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE FUTSAL							
Ângelo Alberto Gomes Silva	9. Luís Ricardo Agrela Teixeira*						
2. Carlos André Mesquita Lobo	10. Nelson Emanuel Leite Silva*						
3. César António Silva Morais*	11. Norberto António Santos						
4. Daniel Barbosa Maia*	12. Ricardo Alexandre Teixeira Vieira						
5. Hélder Freitas Ornelas	13. Rui Manuel Figueira Sousa						
6. Hugo Luís Rodrigues Silva	14. Tiago Fernando Martins Castro						
7. Luís Miguel Sousa Gonçalves	15. Miguel Queirós Almeida						
8. Paulo Jorge Duarte Lino*							

^{*}Atletas que praticam mais que uma modalidade

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Luís Fontinha Título de Treinador Futsal Nº 1836 Grau II

FUTSAL MASCULINO - SURDOS

Portugal vai tentar qualificar-se para o Campeonato da Europa já no próximo mês de fevereiro, numa fase de apuramento, que muito provavelmente se realizará no Porto.

No grupo de Portugal, estão Suíça, o Azerbaijão e Israel. Se o conseguir será recompensa merecida pelo trabalho feito na modalidade, principalmente nos últimos três anos.

Eventos principais: Qualificação para Campeonato da Europa Futsal EDSO

Campeonato da Europa de Futsal EDSO - Croácia

Data: 20 a 23 fevereiro

Local: Maia - Portugal

Federação Internacional: EDSO





Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	18 e 19/01/2025	25	2	1	-	1
2.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	-	1
3.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	-	1
4.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	ı	1
5.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	ı	1
6.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	ı	1
7.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1		1
8.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	-	1
9.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	- 1	1
10.º Estágio de preparação	A definir	25	2	1	- 1	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros	Objetivos
EDSO Futsal Championships Qualificação Europeia	Europeu	Maia Portugal	20 a 23/02	4	25	2	1	-	1	Apuramento
EDSO Futsal European Championships	Europeu	Croácia	A definir	A definir	25	2	1	-	1	Até 3.º lugar

ATLETAS D	A SELEÇÃO NACIONAL DE FUTSAL
Abubacar Turé	13. Henzo Zacarias
2. André Dias	14. José Pedro
3. Celestino Silva	15. Junio Silva
4. Filipe Gomes	16. Kelton Silva
5. Cleyton Tavares	17. Marco Ribeiro
6. Diogo Tomás	18. Mário Simões
7. João Antunes	19. Miguel Silva
8. João Duarte	20. Otávio Moreira
9. Fabio Inácio	21. Pedro Carvalheiro
10. Rui Rodrigues	22. Tiago Sá

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



11. Hugo Passos	23. Pedro Barbosa
12. Lúcio Simões	24. Ricardo Ribeiro

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Joaquim Ferreira-Título de Treinador n.º 97603 Grau III

GOALBALL MASCULINO - DEFICIÊNCIA VISUAL

A ocupar o 8.º do "Ranking" em termos europeus da Divisão A da IBSA, e o 14.º do "Ranking" Mundial, a Seleção Nacional prepara-se para que este Europeu possibilite uma subida de posição, que dê alicerces para uma luta pelos lugares que dão acesso aos Jogos Paralímpicos de Los Angeles. Embora estejamos ainda no primeiro ano do ciclo, a Seleção Nacional vai querer com certeza reforçar a sua posição, para poder integrar o Projeto Paralímpico 2028 e conseguir mais estabilidade financeira para a sua preparação e participações internacionais futuras.

Eventos principais: Campeonato da Europa de Goalball - Divisão A

Datas: 28 de setembro – 6 outubro de 2025

Locais: Lathi/Finlândia

Federação Internacional: IBSA

COALBAQ JII.

Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	22 a 26/01/2025	9	3	1	1	1
2.º Estágio de preparação	12 a 16/02/2025	9	3	1	1	1
3.º Estágio de preparação	21 a 27/03/2025	9	3	1	1	1
4.º Estágio de preparação	26/04 a 02/05/2025	9	3	1	1	1
5.º Estágio de preparação	21 a 26/05/2025	9	3	1	1	1
6.º Estágio de preparação	06 a 15/06/2025	9	3	1	1	1
7.º Estágio de preparação	16 a 21/07/2025	9	3	1	1	1
8.º Estágio de preparação	01 a 08/08/2025	6	4	1	1	1
9.º Estágio de preparação	14 a 24/08/2025	9	3	1	1	1
10.º Estágio de preparação	10 a 15/09/2025	9	3	1	1	1

tição Tipo de Local Datas	Nº de Nº Eq. dias Atletas Técnica	Eq. Médica Dir.	Outros Objetivos
---------------------------	--------------------------------------	--------------------	------------------

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Nations Cup Berlin	Competição circuito Mundial	Berlim Alemanha	3 a 6/04/2025	3	6	3	-	1	-	4.º ao 8.º lugar
Torneio Internacional Masculino	Outros	A definir	A definir	A definir	6	3	-	1	-	Até 3.º lugar
Blind Games	Competição circuito Mundial	Vila Nova de Gaia	28 a 30/03/202 5	3	6	3	1	1	4	Até 3.º lugar
Campeonato da Europa Divisão A	IBSA Fase Final	Lahti Finlândia	28/09 a 6/10/2025	9	6	3	1	1	1	4.º ao 8.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE GOALBALL SENIOR MASCULINA									
Alexandre Almeida	7. João Mota de Sousa								
2. David Gomes	8. Duarte Sousa								
3. Fábio Barbosa	9. Carlos Gomes								
4. Fábio Oliveira	10. Tiago Ferreira								
5. Filipe Baptista	11. Tomás Delfim								
6. João Macedo									

Equipa Técnica: Diretora de Seleções Nacionais – Márcia Ferreira

GOALBALL FEMININO - DEFICIÊNCIA VISUAL

Não estando no calendário IBSA para 2025, a possibilidade de um Europeu feminino IBSA, as atletas portuguesas vão querer preparar-se para subirem da atual 36.ª posição do "Ranking Mundial".

Eventos principais: BLIND GAMES

Datas: 28 a 30 de março de 2025

Locais: Vila Nova de Gaia

Federação Internacional: IBSA





Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Escalão etário: Sénior

Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	25/04 a 27/04/2025	6	3	1	-	1
2.º Estágio de preparação	28 e 29/06/2025	6	3	1	-	1
3.º Estágio de preparação	29/11 a 01/12/2025	6	3	1	-	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros	Objetivos
Torneio Internacional Feminino	Outros	A definir	A definir	A definir	6	3	•	1	-	Até 3.º lugar
Blind Games	Competição circuito Mundial	Vila Nova de Gaia	28 a 30/03/2025	3	6	3	1	1	4	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE GOALBALL SENIOR FEMININA							
1. Bruna Lourinho	4. Letícia Mendes						
5. Eduarda Azevedo	5. Jéssica Castro						
3. Leonor Silva							

Equipa Técnica: Diretora de Seleções Nacionais – Márcia Ferreira

GOALBALL MASCULINO SUB-19 – DEFICIÊNCIA VISUAL

Para a Seleção Nacional masculina, a possibilidade de participarem nos "European Para Youth Games 2025", será uma excelente oportunidade para tentarem candidatar-se ao Projeto de Esperanças e Talentos Paralímpicos do CPP.

O evento que se realizará Istambul de 21 a 28 de julho de 2025, poderá trazer grandes benefícios a esta jovem equipa, que está em consolidação.

Eventos principais: Eventos principais: BLIND GAMES

Datas: março

Locais: Vila Nova de Gaia

Federação Internacional: IBSA

Escalão etário: Sub-19





Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	25/04 a 27/04/2025	6	3	1	-	1
2.º Estágio de preparação	28 a 29/06/2025	6	3	1	-	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros	Objetivos
Blind Games	Competição circuito Mundial	Vila Nova de Gaia	28 a 30 março	3	6	3	-	1	-	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE GOALBALL – SUB-19							
1. Edgar Silva	3. Rui Garcia						
2. Danielson Silva							

Equipa Técnica: Diretora de Seleções Nacionais – Márcia Ferreira

JUDO - DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

Esta que é modalidade que tem reconhecimento internacional para atletas com Deficiência Intelectual desde 2017, e em Colónia, na Alemanha, se realizou o 1.º Campeonato do Mundo apoiado pela Federação Internacional de Judo e que se seguiu o 1.º Campeonato da Europa em Londres, em 2018, apoiado pela Federação Europeia de Judo. Foi modalidade formal nos últimos Global Games.

Eventos principais: A designar

Federação Internacional: VIRTUS

Escalão etário: Sénior



ATLETA DA SELEÇÃO NACIONAL DE JUDO

1. José Alberto Ferreira Rocha

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Mário Oliveira -Título de Treinador Desporto Adaptado Nº 9108 Grau I e Judo Nº 77312

JUDO - SÍNDROMA DE DOWN

Desde 2017, que a modalidade de Judo teve o seu primeiro Europeu em Vila Nova de Gaia, é das modalidades do Movimento Desportivo SU-DS, que mais tem crescido nos últimos anos. Os judocas nacionais que no ano transato obtiveram resultados positivíssimos, vão por certo na Suécia, voltar a repetir essas conquistas.

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Eventos principais: 5.º Campeonato da Europa Judo Down

Data: 1 a 13 de julho de 2025

Local: Lindesberg - Suécia

Federação Internacional: SU-DS

Escalão etário: Sénior



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	15 e 16/02/2025	10	3	1	-	1
2.º Estágio de preparação	05 e 06/7/2025	10	3	1	•	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
5.º Campeonato da Europa Judo Down	Europeu	Lindesberg Suécia	10 a 13/7/2025	5	8	3	ı	1	Até 3.º lugar

ATLETAS D	ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE JUDO DOWN										
1. Maria José Janela Ribeiro	8.Patrícia Fernandes Oliveira	SN									
2. André Martins Vieira	SN	9. Carlos Manuel Ferreira Martins	SN								
3. Carlos Diogo Silva Alves	SN	10. Elisabete Maria Gonçalves Costa	SN								
4. Cláudia Alexandra Vinheiras Gaspar	Nível A	11. Nelson Emanuel Leite Silva	SN								
5. Diogo Miguel Côrte	Nível A	12. Susana Daniela Pereira Castro	SN								
6. Paulo Jorge Duarte Lino*	Nível A	13. Susana Bassilissa Ribeiro Sampaio	SN								
7. Paulo Jorge Ribeiro Lemos	Nível A	14. António Paulino Correia Gomes	SN								

^{*}Atleta pratica outra modalidade

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Mário Oliveira -Título de Treinador Desporto Adaptado Nº 9108 Grau I e Judo Nº 77312

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



PARAHÓQUEI - DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

O Para- Hóquei é uma modalidade VIRTUS desde 2016. Tem sido, no entanto, a Federação Europeia EHF de Hóquei, a dar um grande ímpeto à modalidade. Em 2023, a cidade de Mönchengladbach, na Renânia alemã, recebeu o Europeu da EHF. Em 2025 este será, pela segunda vez o palco, mas desta vez um evento VIRTUS.

A Seleção Nacional vai querer voltar a um lugar de pódio.

Eventos principais: 7.º Campeonato da Europa de ParaHóquei EHF

Federação Internacional: VIRTUS e European Hockey Federation

Data: 10 a 14 de agosto de 2025

Local: Monchengladbach, Alemanha

Federação Internacional: European Hockey Federation - VIRTUS

Escalão etário: Sénior



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	14 e 15/06/2025	12	2	1	-	1
2.º Estágio de preparação	26 e 27/07/2025	12	2	1	-	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
7.º Campeonato da Europa EHF	Europeu	Mönchengladbach Alemanha	10 a 14/08/2025	5	11	2	-	1	Até 3.º Iugar

	7
ATLETAS DA SELEÇ	ÃO NACIONAL DE PARA HÓQUEI
Bruno Miguel Santos Cardoso	9. Pedro Tiago Rodrigues Costa
2. Daniel Fernando Durães Freitas	10.Francisco Lopes Fernandes
3. Ana Alexandra Canela Machado	11.Renato Manuel Pacheco Oliveira
4. Domingos Manuel Silva Oliveira	12.Sérgio Cristiano Martins Areias*
5. Fábio Renato Barbosa Coelho*	13.Jéssica Sofia Carvalho Silva
6. Joaquim Augusto Castro Pereira*	14.Luís Miguel Pereira Almeida
7. Vasco André Guedes Vicente*	15.Luís Marcelo Gonçalves Rodrigues
8. Nicole Filipa Moreira Pinho	

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Hugo Santos -Título de Treinador Hóquei n.º 31274 Grau II

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



REMO INDOOR - DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

No Remo Indoor, Portugal tem conseguido boas classificações ao longo dos anos. No próximo ano vai testar em Itália, que é uma potência na modalidade qual é neste momento o grau de preparação da nossa Seleção Nacional. Espera-se, pois um europeu muito competitivo.

Eventos principais: 8.º Campeonato do Mundo de Remo Indoor VIRTUS

Data: 12 a 18 de outubro de 2025

Local: Turim - Itália

Federação Internacional: VIRTUS

Escalão etário: Sénior



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas			Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	26 e 27/09/2025	6	1	-	-	1
2.º Estágio de preparação	10 e 11/10/2025	6	1	-	•	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
8.º Campeonato do Mundo de Remo Indoor	Mundial	Turim Itália	12 a 18/10/2025	7	4	2	-	1	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE REMO INDOOR									
Ana Catarina Miranda Ramos*	5.Nuno Miguel Rocha Santos								
2. Carla Sofia Moreira Silva	6.Paula Cristina Dias Santos*								
Jorge Miguel Fernandes Sousa	7. Vasco André Guedes Vicente*								
4. Carla Sofia Lisboa									

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Nuno Santa Rita -Título de Treinador Desporto Adaptado n.º 19866 e Remo Indoor n.º 6637 Grau I

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



RUGBY EM CADEIRA DE RODAS - DEFICIÊNCIA MOTORA

A Equipa Nacional de Rugby em Cadeira de Rodas continua em desenvolvimento. Em 2025 continuarão os trabalhos de deteção de talentos e as competições nacionais. Em termos internacionais estão previstos dois eventos indicados a realizar em Portugal.

Eventos principais: A designar

Data:

Local:

Federação Internacional: WWR

Escalão etário: Sénior



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros
A designar				A designar		

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros	Objetivos
A designar		A designar								

ATLETAS DA SELEÇÃO NACION	NAL DE RUGBY EM CADEIRA DE RODAS
António Pedro Freitas Félix	7. Susana Barroso
2. Gerson Rodrigues	8. Herlander Jorge Correia
3. Hugo Miguel Alves Pinto Moreira	9. Igor Raevski
4. João Carlos Sousa Queirós	10. Júlio Guerra Pereira
5. Luis Vaz	11. Ruben Silva
6. Sérgio Moutinho Miguel	

Equipa Técnica: Carlota Cunha, Raúl Cândido (TPTD: 21974), Hugo Silva (TPTD: 3628)

SHOWDOWN - MASCULINOS

A organização e realização dos "Blind Games", aparecem como referência para o lançamento em bases mais sólidas do Showdown. Porém, subsistem algumas dúvidas quanto à

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



realização do evento, embora a ANDDVIS esteja a trabalhar para que este seja uma realidade

Eventos principais: BLIND GAMES

Datas: 28-30 março, 11-13 abril, 15-17 novembro

Locais: Vila nova de Gaia, Loures e Odivelas

Federação Internacional: IBSA

Escalão etário: Sénior





Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Lquipa		Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	13 a 15/06/2025	3	2	-	-	-

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
Blind Games	Competição circuito Mundial	Vila Nova de Gaia, Loures e Odivelas	28-30 março 11-13 abril 15-17 novembro	3	3	2	-	1	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL SHOWDOWN							
1. Paulo Coelho	4. Rodolfo Pereira						
2. Fortunato Dias	5. Osvaldo Massomba						
3. Luís Barata							

SHOWDOWN - FEMININAS

A organização e realização dos "Blind Games", aparecem como referência para o lançamento em bases mais sólidas do Showdown. Porém, subsistem algumas dúvidas quanto à realização do evento, embora a ANDDVIS esteja a trabalhar para que este seja uma realidade.

Eventos principais: BLIND GAMES

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Datas: 28-30 março, 11-13 abril, 15-17 novembro

Locais: Vila nova de Gaia, Loures e Odivelas

Federação Internacional: IBSA

Escalão etário: Sénior





Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	13 a 15/06/2025	3	2	-	•	-

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
Blind Games	Competição circuito Mundial	Vila Nova de Gaia, Loures e Odivelas	28-30 março 11-13 abril 15-17 novembro	3	3	2	-	-	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL SHOWDOWN							
1 Eunice Santos	4 Marlene Brandão						
2 Cláudia Ferreira	5 Cláudia Pires						
3 Cláudia Soares	6. Inês Morais						

TÉNIS - SÍNDROME DE DOWN

Após ter sido introduzido no Movimento SU-DS a nível internacional, em 2016, o Ténis para o Síndrome de Down, tem feito o seu caminho.

Portugal estreia-se na modalidade, vamos ver como se saem os nossos atletas.

Eventos principais: 2.º Campeonato da Europa Down

Datas: 29 de junho a 6 de julho de 2025

Locais: Praga - Chéquia

Federação Internacional: ITTADS

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	14 e 15/06/2025	2	1	-	-	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
2.º Campeonato da Europa Down	Europeu	Praga Chéquia	29/06 a 06/07/2025	9	2	1	-	1	Até 3.º lugar

TÉNIS DE MESA - DEFICIÊNCIA INTELECTUAL

Este Mundial é decisivo para que Portugal recupere de alguns últimos desaires na modalidade e consiga atingir resultados como no europeu de 2019, em chegou à medalha de bronze.

Eventos principais: 13.º Campeonato do Mundo VIRTUS

Data: 1 a 5 de novembro de 2025

Local: Cairo - Egito

Federação Internacional: VIRTUS





Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	11 e 12/10/2025	4	3	-	-	1
2.º Estágio de preparação	25 e 26/10/2025	4	3	-	-	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
13.º Campeonato do Mundo VIRTUS	Mundial	Cairo Egito	1 a 5/11/2025	5	3	1	-	1	Entre 9.º e 16.º lugar

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE TÉNIS DE MESA							
Pedro Filipe Alves Cardoso	SN	3.Cátia Alexandra Ferreira Andrade	Nível A				
José Carlos Andrade Costa	SN	Vitória Francisca Ferreira Andrade	Nível A				

TÉNIS DE MESA - SÍNDROME DE DOWN

Se à modalidade onde Portugal tem mantido uma consistência de resultados positivos no Movimento SU-DS é esta. Pensamos que pelo desempenho dos nossos atletas nos últimos anos este europeu será apenas mais uma confirmação da robustez desses desempenhos.

Eventos principais: 5.º Campeonato da Europa ITTADS

Data: 29 de junho a 6 de julho de 2025

Local: Praga - Chéquia

Federação Internacional: SUDS - ITTADS



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Auxiliares	Equipa Médica	Dirigentes
1.º Estágio de preparação	24 e 25/05/2025	6	4	-	-	1
2.º Estágio de preparação	14 e 15/06/2025	6	4	-	•	1

Competição	Tipo de competição	Local	Datas	Nº de dias	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Objetivos
5.º Campeonato da Europa ITTADS	Europa	Praga Chéquia	29/06 a 06/07/2025	9	2	1	-	1	Até 3.º lugar

ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE TÉ	NIS DE MESA SÍNDROME DE DOWN
João Miguel Jesus Gonçalves	Nível A
João Miguel Soldado Gonçalves	Nível A

Alto Rendimento e Seleções Nacionais 2025



3.	João Manuel Garrido Oliveira	Nível A
4.	Pedro Miguel Machado Azevedo	Nível A

Equipa Técnica: Selecionador Nacional – Nuno Machado -Título de Treinador Desporto Adaptado Nº 1956 Grau II e Ténis de Mesa Nº 1421 Grau I

TRICICLETA – PARALISIA CEREBRAL

Em 2023, a Tricicleta passou a ter tutela em termos internacionais pela **Worldabilitysport.** Lembramos também que a modalidade é uma disciplina do atletismo do IPC. Em Portugal, a prova mais relevante continua a ser o Campeonato Nacional.

Eventos principais: a designar

Federação Internacional: WORLD ABILITYSPORT



Estágios e Ações de Preparação	Datas	Nº Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros
1.º Estágio de preparação	20/03/2025	8	8	-	-	-
2.º Estágio de preparação	24/04/2025	8	8	-	-	-
3.º Estágio de preparação	22/05/2025	8	8	-	-	-
4.º Estágio de preparação	19/06/2025	8	8	-	-	-

Competição	N⁰ Atletas	Equipa Técnica	Equipa Médica	Dirigentes	Outros	Objetivos
A designar	Sem informação					

	ATLETAS DA SELEÇÃO NACIONAL DE TRICICLETA				
1	Sandra Semedo	4	Ana Claúdia Couto		
2	João Lomar	5	Samuel Omoruyi		
3	Lucinda Moreno				